

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 111 (2891) | СРЕДА, 15 сентября 1954 года | Цена 15 коп.

## УСИЛИТЬ ШЕФСКУЮ ПОМОЩЬ КОЛХОЗНОМУ СЕЛУ

Претворяя в жизнь исторические решения партии и правительства о борьбе за сельскохозяйственного производства, колхозники, рабочие МТС и совхозов Кузбасса при активной помощи колхозных промышленных предприятий вырастили высокий урожай. Теперь труженики социалистических полей напрягают свои усилия к тому, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и запустить сельскохозяйственных продуктов, обеспечить свой хозяйства доброкачественными семенами.

Но в связи с поздним созреванием зерновых культур, неустойчивой погодой и наличием большого количества полегших хлебов создались серьезные трудности в уборке урожая. Для того, чтобы преодолеть их и вести жатву и хлебосдачу высокими темпами в любую погоду, требуется четкая организация труда в brigadaх, высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники, мобилизация всех сил и средств на быстрейшее завершение уборочных работ.

В улучшении решений этой большой общегосударственной задачи призваны оказать всестороннюю помощь труженикам села коллективы промышленных предприятий.

Осуществляя шефскую помощь селу, промышленные предприятия нашего города направили на уборку урожая свыше 1.300 рабочих, 138 автомашин. Кроме того, на днях выехали около 2.000 учащихся средних школ, горного техникума и промышленных училищ. Сила большая, ее только надо умело использовать. Правильно поступают хозяйствственные и партийные руководители Калтанского промпредприятия, погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь». Они повседневно держат связь с правлениями подштабных колхозов, помогают им решать важнейшие вопросы, контролируют выполнение норм вы-

работки рабочими, посланными на уборку урожая.

Между тем шефская помощь колхозам со стороны ряда наших предприятий еще не отвечает требованиям, предъявляемым партией и правительством. Руководители предприятий не изучают экономику своих юношеских колхозов, плохо знают их нужды и в чем прежде всего требуется оказать им помощь.

Крайне плохо оказывают шефскую помощь в уборке урожая колхозы шахты № 9 (начальник т. Немчинко), Калтанского строительного управления (начальник т. Томилов). Ослабили в решающий момент свою помощь подштабным колхозам коллективы шахт № 4 и «Шуптальская-1». Руководители этих предприятий осуществляют шефскую помощь односторонне, не добиваются такого положения, чтобы в этом большом деле участвовал весь коллектив. Они не призывают объемного обязательства по уборке урожая, не организуют встреч передовиков производства с колхозниками, редко выезжают с докладами, лекциями, беседами.

Крайне медленно идет уборка урожая в подсобном хозяйстве № 4 орса треста «Молотовуголь» и пригородном совхозе.

Важнейшим вопросом в уборке урожая является правильная организация труда в brigadaх, продуманная расстановка людей. Дело чести хозяйственных и партийных руководителей промышленных предприятий нашего города — возглавить эту работу в подштабных колхозах, принять все меры к тому, чтобы уборка урожая велась в любую погоду и была закончена в сжатые сроки.

Партийным организациям предприятий необходимо усилить массово-политическую работу в подштабных колхозах и на ее основе создать высокое деловое напряжение всех тружеников села с тем, чтобы в ближайшее время завершить уборку богатого урожая.

## Об увольнении из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призывае в Советскую Армию

### Приказ Министра Обороны Союза ССР

8 сентября 1954 г.

№ 160

г. Москва.

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.

2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, в Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждан 1935 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.

3. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, эскадрильях и на кораблях.

Министр Обороны Союза ССР  
Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

## По родной стране

### Коммунисты МТС в борьбе за хлеб

Механизаторы Самарской МТС (Восточно-Казахстанская область) убирают урожай в колхозах значительно быстрее прошлогоднего. Это результат действенной борьбы за хлеб, которую возглавила партийная организация станции. По инициативе механизатора т. Шустова и других членов КПСС во всех пяти колхозах МТС внедрен групповой метод работы комбайнов. В каждую группу агрегатов выделены комбайнёры — коммунисты, которые вместе с наравленными райкомом партии организаторами, добиваются высокопроизводительного использования уборочной техники. Партийная организация МТС помогла комбайнёрам, прибывшим с Украины, быстро освоиться с особенностями жатвы в местных условиях, прикрепила к ним для обмена опыт лучшим механизаторам. В результате комбайнёры Блажко, Ткаченко и другие посланцы братской республики сейчас опережают график косовицы хлебов.

В начале уборки создались затруднения с очисткой зерна на колхозных токах. Коммунисты тотчас обратили на это внимание дирекции станции. За короткий срок была механизирована очистка зерна на токах четырех сельхозпредприятий. Особенно большой эффект это дало в колхозе имени Ленина. Этот колхоз первым в районе досрочно рассчитался с государством по хлебоставкам и уже продал в порядке государственно-закупок более шести тысяч пудов хлеба.

Большое место в работе партийной организации МТС занимают вопросы культурно-бытового обслуживания механизаторов на полевых станках.

(ТАСС).

### Испытание агрегатов Камской ГЭС

Продолжается подготовка к пуску агрегата Камской ГЭС. Уже поставлена на обкатку вторая турбина. Ее испытания проходят удовлетворительно.

Началась вторичная обкатка первого агрегата. В сентябре он будет поставлен под нагрузку и даст первый промышленный ток.

(ТАСС).

### Книги для детей

В Советском Союзе непрерывно увеличивается выпуск детской литературы. Книги для маленьких и юных читателей издаются во всех союзных республиках. В минувшем году, например, вышло около 2 тысяч изданий. Общий тираж их превышает 109 миллионов экземпляров.

(ТАСС).



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Экспонаты Свердловской области на участке экспозиционных посевов осматривают овес с подсевом многолетних трав.

### Дистанционное управление машинами

На многих шахтах Караганды успешно внедряется дистанционное управление горными машинами и механизмами.

Недавно работники Карагандинского научно-исследовательского угольного института сконструировали специальное реле, которое позволяет на дистанции управлять конвейерными линиями. Испытания реле на шахте № 37 показали, что это техническое усовершенствование позволяет высвободить в бассейне до 600 мотористов.

На шахте имени Горбачева впервые осуществлено автоматическое управление водоотливными установками. Насосы включаются и выключаются автоматически, при определенном уровне воды.

Слесари шахты № 26 Семен Горбов разработали схему автоматического действия подтяжных лебедок. Изобретение успешно внедряется на ремонтном заводе «Карагандауголь».

В этом году намечено перевести на дистанционное автоматическое управление 90 конвейерных линий, 130 лебедок, много водоотливных установок, вентиляторов и других механизмов.

(ТАСС).

### Куйбышевской ГЭС

Коллектив Рижского турбомеханического завода освоил производство новой продукции, предназначенной для подстанций, питающей куйбышевскую стройку, — дистанционных приводов.

Досрочно изготовлено 60 приводов и два щита управления, которые на днях будут отгружены в Куйбышев.

(ТАСС).



Москва. Участники и экскурсанты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки внимательно изучают опыт передовых колхозов, машино-тракторных станций и совхозов, знакомятся с достижениями сельскохозяйственной науки.

На снимке: (справа) экскурсовод А. И. Родионова на экспозиционном участке павильона «Зерно» рассказывает группе участников выставки из Шуйского и Родниковского районов Ивановской области о высококарбонатной пшенице «Московка», выведенной лауреатом Сталинской премии В. Е. Писаревым. (Слева) в оранжереи павильона Грузинской ССР. Старший агроном павильона С. А. Мжаванедзе показывает участникам выставки колхозникам колхоза имени Ленина Таджикской ССР новый сорт лимона «новогрузинский».

### В столице нашей Родины — Москве

—○—

### Металлурги — сельскому хозяйству

На Московском металлургическом заводе «Серп и молот» подведены итоги социалистического соревнования за успешное выполнение заказов сельского хозяйства.

Металлурги столицы дали заводам сельскохозяйственного машиностроения в этом году десятки тысяч тонн первосортной стали и проката. Так, только Минский тракторный завод получил в августе три вагона калиброванной листовой стали для выпуска тракторов «Беларусь». Сотни тонн высококачественного металла отгружены в адрес Харьковского, Ростовского, Тульского, Люберецкого и других предприятий сельскохозяйственного машиностроения.

Все заказы сельского хозяйства выполнены московскими металлургами досрочно.

### Работа столичных конструкторов

70—90 метров в секунду — такова скорость резания металла на новом шлифовальном станке, созданном конструкторами экспериментального научно-исследовательского института металлокрепежных станков. Это в три раза выше скорости обычных агрегатов. Производительность труда по сравнению с работой на прежних станках возрастает вдвое.

Новый мощный полуавтомат успешно прошел производственные испытания.

### Годовой заказ выполнен досрочно

Коллектив Московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова завершил годовое задание по выпуску запасных частей для сельского хозяйства. Предприятие изготовило свыше 7,5 тысячи шестерен, ступиц и дисков для тракторов, зубчаток для сеялок, различных деталей для картофелекопалок.

Все запасные части для сельхозмашин отправлены заказчикам.

### Новые дома

Недалеко от Ярославского шоссе строители Москвы сооружают для экскурсантов Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 13 многоэтажных гостиниц. Первые три здания уже сданы государственной комиссией. Их общая площадь превышает 6,5 тысячи квадратных метров. Готовится к сдаче еще ряд домов.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## За что критиковали партком

Недавно состоялось отчетно-выборное партийное собрание на шахте «Капитальная-1». С докладом за отчетный период выступил секретарь парткома т. Катарев. Докладчик отметил, что коллектив шахты, возглавляемый партийной организацией, в минувшем году выдал сверх плана более 30 тысяч тонн угля, улучшил все технико-экономические показатели. Успешно он справился и с выполнением восьмимесячного плана текущего года. Это результат самоотверженного труда горняков. Партийная организация более устремленно и предметно вела массово-политическую работу в коллективе, занималась расстановкой и воспитанием коммунистов.

Однако партийный комитет и шахтоуправление не сумели использовать все имеющиеся внутренние резервы. Половина добывших участков неправляется с установленными заданиями. 16 процентов рабочих эксплуатации не выполняют норм выработки. На шахте слабо внедряются передовые методы организации труда и производства, плохо используется горная техника и особенно комбайны «Донбасс». Имея место грубейшие нарушения правил эксплуатации и техники безопасности. В результате всего этого на шахте снизилась среднесуточная добыча против прошлого года по общей добыче на 15 тонн и по добыче коксующихся углей на 70 тонн.

— Партийный комитет, шахтоуправление, — сказал докладчик, — недостаточно вникали в работу отстающих участков, не анализировали причины их неудовлетворительной деятельности, мало оказывали практической помощи в устранении недостатков.

— Партийный комитет, — продолжает т. Катарев, — всю свою деятельность направлял на организационное укрепление и усиление работы цеховых парторганизаций и партгрупп. Следует отметить, что многие из них повысили уровень организационно-массовой и политической работы в своих коллективах. Между тем, на отдельных участках партгруппы работают еще слабо, осо-

бенно на подземном транспорте и участке вентиляции. Они редко собираются, не обсуждают важнейшие вопросы производства, слабо мобилизуют коллектизы на устранение имеющихся недостатков.

На собрании коммунисты в своих выступлениях отмечали, что партийный комитет слабо вникал в производственные дела шахты, глубоко не изучал причин отставания отдельных участков, низкой производительности труда и большого числа рабочих, не выполняющих норм выработки. Он не вел борьбы за укрепление производственной и трудовой дисциплины, за строжайшее соблюдение правил технической эксплуатации и безопасности труда.

Коммунист т. Чередников в своем выступлении отметил, что партийный комитет и его секретарь т. Катарев неудовлетворительно осуществляли партийный контроль хозяйственной деятельности, не вели борьбы с порочными методами — штурмовщиной, не осуществляли контроля за выполнением принимаемых решений. Неоднократно на партийных собраниях мы обсуждали вопросы повышения производительности труда, улучшения использования техники, перспективного развития шахты, но все они до сих пор остались невыполнеными.

— Без достаточного и устойчивого очистного фронта, — сказал т. Туровский, — нечего думать о ритмичной и высокопроизводительной работе шахты. Для того, чтобы иметь этот фронт, необходимо уделять серьезное внимание подготовительным работам. Между тем руководители шахты тт. Кураков и Малов этому важному вопросу мало уделяют внимания. Проходческие бригады часами просиживают из-за несвоевременной подачи порожняка и крепежного леса. Часто бывают случаи, когда из подготовительных участков направляются люди на добычу угля. Партийный же комитет проходит мимо подобных фактов.

Коммунист т. Петухов говорил о том, что неудовлетворительно решаются перспективные вопросы на отдельных участках партгруппы. Работают еще слабо, осо-

бенно на подземном транспорте и участке вентиляции. Они редко собираются, не обсуждают важнейшие вопросы производства, слабо мобилизуют коллектизы на устранение имеющихся недостатков.

На собрании коммунисты в своих выступлениях отмечали, что партийный комитет слабо вникал в производственные дела шахты, глубоко не изучал причин отставания отдельных участков, низкой производительности труда и большого числа рабочих, не выполняющих норм выработки. Он не вел борьбы за укрепление производственной и трудовой дисциплины, за строжайшее соблюдение правил технической эксплуатации и безопасности труда.

Секретарь партбюро очистных участков т. Охин, коммунисты тт. Янин, Поляков и другие говорили о том, что партийный комитет и шахтоуправление плохо занимаются подбором, расстановкой и воспитанием кадров, допускают ненужное гонение рядовых коммунистов и командиров производства с одного участка на другой. Так, коммунист т. Поляков за последние семь месяцев побывал на пяти участках.

Многие коммунисты в своих выступлениях говорили о неудовлетворительном партийном руководстве комсомольской и профсоюзной организациями шахты, о том, что шахтный комитет и хозяйственное руководство недостаточно занимаются вопросами улучшения жилищных и культурно-бытовых условий трудающих. Многие пункты коллективного договора выполняются слабо. Ремонт жилья идет неудовлетворительно, плохо организован подвозка топлива шахтерам. Много было высказано справедливых замечаний в адрес руководителей отдела организации и труда, возглавляемого коммунистом т. Ломакиным.

В прениях по отчетному докладу выступило 12 человек.

Собрание приняло развернутое постановление, направленное на устранение вскрытых недостатков, усиление партийно-организационной и партийно-политической работы.

Избран новый состав партийного комитета.

## Приветствие Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР, принятное на торжественном заседании в Софии 8 сентября

На состоявшемся 8 сентября торжественном заседании, посвященном 10-й годовщине освобождения Болгарии, было принято следующее Приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР:

Дорогие товарищи!

Торжественное собрание городского Народного совета, городского комитета Болгарской коммунистической партии и городского комитета Отечественного фронта совместно с представителями профессиональных и общественных организаций Софии и Народной армии, созванное по случаю 10-летия славного народного восстания 9 сентября и освобождения Болгарии от фашизма и империалистического рабства, посыпает вам пламенный боевой привет.

В день своего великого и светлого национального праздника болгарский народ выражает свою безграничную любовь и признательность великому советскому народу, его прославленной армии, славной Коммунистической партии Советского Союза, которым прежде всего он обязан радостью и счастьем быть свободным, строить свою новую жизнь в соответствии со своей волей и своими интересами.

9 сентября 1944 года ознаменовало начало новой эпохи в жизни болгарского народа, эпохи социалистических преобразований. В течение 10 лет наш народ под мудрым руководством коммунистической партии уверенно идет по пути социализма и достиг невиданных в своей истории успехов во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни. Пронесшееся 10-летие является трудовой эпохой, которая преобразила облик нашей родины. Ушла в прошлое экономически слабая, ограбляемая и полуогодовая Болгария. За эти годы она развила свои производительные силы и превратилась в прочное, жизнеспособное социалистическое государство с непрерывно развивающейся индустрией и крупным механизированным сельским хозяйством.

Мы ясно сознаем, что самоотверженный труд нашего народа не мог бы дать таких обильных плодов в социалистическом строительстве, страна наша не могла бы развиваться успешно как социалистическая страна без братской бескорыстной неоценимой помощи и поддержки Советского Союза, без неисчерпаемого опыта КПСС и советских народов и без сотрудничества со странами народной демократии.

За эту братскую помощь и поддержку, дорогие товарищи, мы от всего сердца выражаем вам и всему советскому народу безграничную благодарность, сыновнюю любовь и признательность. Все наше развитие за истекшие 10 лет подтвердило, что болгаро-советская дружба является основой каждого нашего успеха, солнцем и воздухом нашей национальной независимости и социалистического развития нашей родины.

Наша родина вступает во второе 10-летие своей свободной жизни гордой и уважаемой, наставляемой чистой и искренней дружбой с великим Советским Союзом. Мы смотрим спокойно и уверенно вперед и исполнены несокрушимой воли отдать все свои силы защищать великого и святого для народов дела мира, победу социализма в нашей стране.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимая крепость мира во всем мире!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — передовой отряд международного рабочего и коммунистического движения!

Пусть крепнет и процветает в веках животворная дружба болгарского и советского народов!

## Архитектура Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1954 года — одно из выдающихся послевоенных строительств в нашей стране. На обширной территории в 207 гектаров размещен величественный ансамбль сооружений общим объемом более двух миллионов кубических метров. Среди 307 сооружений выставки около 200 крупных капитальных зданий и сооружений, в которых демонстрируются богатейшие материалы о достижениях передовых колхозов, МТС и совхозов.

На территории выставки размещено множество малых построек, декоративных сооружений, скульптур, фонтанов, бассейнов. Площади, аллеи и дороги выставки обсажены цветами. Поражают коллекции роз, сирени, георгинов, гладиолусов, канин, левкоев, ковровых цветов. Удивительно хороши плодовые деревья огромного Минчуринского сада.

Богат растительный мир выставки. Вокруг павильонов республик можно видеть самые разнообразные экземпляры растений, начиная от субтропических, кончая тундровыми.

Среди пышной зелени размещен архитектурный ансамбль павильонов и сооружений выставки. Зда-

ния ее размещены, начиная от предвыставочной площади с Главным входом, Главной аллеей и Главным павильоном. Павильоны союзных республик образуют огромную площадь Колхозов с грандиозными фонтанами «Дружба народов» и «Каменный цветок», большим цветочным партером, павильонами фруктовых и других деревьев, ягодников и цветов.

Площадь Колхозов непосредственно переходит в площадь Механизации, которую окаймляют павильоны «Земледелия», «Механизации и электрификации сельского хозяйства», а также «Животноводства», образуя с павильонами «Совхозов» и «Зерна» группу центральных отраслевых павильонов выставки. С этой площади начинаются разделы выставки: растениеводства, механизации и электрификации сельского хозяйства, животноводства.

В разделе механизации особенно интересными являются типовые постройки усадьбы машинно-тракторной станции, а также бригадный полевой стан, сельсовет, правление колхоза.

За территорией этих разделов простираются пруды выставки. На их берегах расположены павильоны «Птицеводства», «Рыбоводст-

ва», «Водного хозяйства СССР», здесь же начинается зона отдыха выставки. Среди пышной зелени зоны отдыха разместились Зеленый театр на 3.500 зрителей, кафе, чайные, эстрада, павильон «Колхозного спорта и физкультуры».

Для удобства посетителей на территории выставки проложена троллейбусная магистраль, по которой посетители смогут попасть на любой желаемый участок выставки.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка входит в общий ансамбль столицы как один из выдающихся элементов социалистического градостроительства, как пример сочетания архитектуры и природного пейзажа на значительном пространстве городской территории.

Генеральный план выставки явился основой всех строительных и озеленительных работ. По этому плану построено 35 километров асфальтовых дорог, 30 километров парковых аллей, осуществлено инженерное благоустройство территории, включая радиофикацию и телефонную связь со всеми городами страны.

Архитектурный ансамбль выставки является собой единство культуры народов Советского Союза, национальной по форме и социалистической по содержанию. Убранство зданий отображает на-

циональные особенности республик и осуществлено народными мастерами. При этом были применены новейшие строительные материалы: сомальта, сталинит, алюминий.

Пафос колLECTивного труда, мощный размах механизации и электрификации сельского хозяйства, полнокровная жизнь колхозного села, дружба народов СССР — все эти темы отражены в скульптурах, произведениях живописи, демонстрирующихся на выставке. Одни павильоны выставки построены из кирпича, на стальном каркасе с облицовкой майоликой, другие — из стали, бетона, гранита и стекла. Над проектированием сооружений выставки трудились 250 архитекторов, около 600 инженеров-строителей, более 3.000 скульпторов и художников.

Из живописных произведений, имеющихся на выставке, выдающимися являются фрески павильонов РСФСР, Украины, Белоруссии, огромные витражи павильонов «Поволжья» и «Литвы», резной фронтон павильона «Карело-Финской ССР». Среди скульптур, украшающих территорию выставки, следует упомянуть о великолепной скульптурной группе фонтана «Дружба народов», изображающей 16 колхозниц — представительниц всех союзных республик.

Выставка является школой передового опыта в сельском хозяйстве, она демонстрирует достижения не только колхозного строя, но и советского искусства, архитектуры, технической мысли и индустриальной мощи страны социализма.

Профессор А. Жуков, главный архитектор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

ем Главный павильон, павильоны РСФСР, Украины, Узбекской ССР.

Сельскохозяйственная выставка является постоянной выставкой. Ансамбль ее будет существовать много лет как памятник архитектурных достижений нашего времени.

Главная тема архитектурного оформления выставки — богатство нашей страны, геройзм мирного труда, ее людей, рост и укрепление колхозного строя. Архитектура выставки помогает посетителю глубже познать опыт передовых людей колхозной деревни, воодушевляя их на новые трудовые подвиги.

Советские строители, работая руками с архитекторами и художниками, проникнутые чувством глубочайшей ответственности за порученное дело, осуществили на высоком техническом, художественном и идеально-политическом уровнях строительство и оформление Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Выставка является школой передового опыта в сельском хозяйстве, она демонстрирует достижения не только колхозного строя, но и советского искусства, архитектуры, технической мысли и индустриальной мощи страны социализма.

Профессор А. Жуков, главный архитектор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

## Готовимся к зиме

Зимний период — наиболее трудное время для эксплуатации автомобильного парка. Помимо ухудшения дорожных условий усложняется эксплуатация автомобиля, а также и условия работы водителя.

При низкой температуре не исключена возможность замерзания воды в системе охлаждения и топливопроводах. С понижением температуры воздуха изменяется качество горючей смеси, то есть топливо теряет некоторые физические свойства и, в частности, ухудшается распыляемость, а, следовательно, и это испаряемость, что затрудняет пуск двигателя. На последнее оказывает влияние повышенная вязкость смазки.

В системе зажигания также происходит ряд изменений, связанных с понижением начального зарядного напряжения и емкости аккумуляторов в результате понижения температуры электролита.

Все это вызывает необходимость проведения специальных мероприятий для хорошей подготовки автомобильного парка к работе в зимних условиях. Основное значение приобретает наличие помещений, пригодных для хранения автомашин, технического обслуживания и производства ремонтных работ.

Коллектив нашей автобазы к успешной работе в осенне-зимний период начал готовиться еще в начале лета текущего года. По каждой автоколонне, центрально-му гаражу и мастерским были разработаны мероприятия и на-

значены ответственные лица за выполнение каждого из пункта.

В настоящее время в центральном гараже заканчивается переход ремонтных мастерских в новое помещение. Хозяйственным способом выполнен довольно большой объем каменных и других работ. В старом помещении мастерских оборудуется центральный профилакторий для проведения технического обслуживания автомашин. Кроме этого, капитально ремонтируется административный корпус. На территории заправочной постройки новая маслоргейка. Проведен основательный ремонт системы отопления. В пыншном году впервые начато строительство мойки для рабочих.

В первой автоколонне, где начальником Выродов, занимавшимся строительство мастерских. В новом каменном здании будут размещены все подсобные цехи, а именно: плотничный, акумуляторный, токарный, электрокарбидаторный, вулканизаторный и медницкий. В этой автоколонне хозяйственным способом выстроено новое помещение для стоянки автомашин. Начаты работы по сооружению ограды. В начале октября будет закончено строительство новой маслоргейки и проведен капитальный ремонт пароотопительной системы с расчетом подключения ее к групповой котельной.

Хуже обстоит дело во второй и третьей автоколоннах, которые обслуживаются соответственно шахты «Капитальная-2» и «Шунгальская-1». По договоренности с помощниками начальников шахт по общим вопросам тт. Черно и

Кусургашевым, строительно-ремонтные работы должны проводиться силами строительных групп этих шахт, за счет средств автобазы. Осень уже вступает в свои права, а тт. Черно и Кусургашев отделываются обещаниями. Автоколонны остаются совершенно не подготовленными к зиме. Безусловно, что это намного усложняет работу машинного парка и коллектива и их способность бесперебойно удовлетворять потребности этих шахт в грузоперевозках.

В четвертой автоколонне хозяйственным способом построен каркасно-засыпной гараж, маслоргейка, ремонтируются здания цехов. На базе этой автоколонны будет создана самостоятельная автобаза.

В вопросах подготовки к зиме можно сделать значительно больше, если бы не отставало материально-техническое снабжение и не ощущалась такой острый недостаток в строительных материалах. Сейчас перед коллективом стоит задача использовать все имеющиеся резервы для лучшей подготовки к работе в период сибирской зимы и в минимальные сроки обеспечить пуск в эксплуатацию 60 автомашин, занятых в настоящее время на вывозке зерна с колхозных полей.

Есть все основания полагать, что в зимнее время коллектив не снизит производственных показателей и к 21 декабря выполнит государственный план текущего года.

**А. Кузьмин,**  
главный инженер автобазы  
комбината «Кузбассуголь».

## Ускорить строительство Кузедеевской МТС

Балтансское строительное управление еще в марте 1954 года приступило к строительству Кузедеевской машинно-тракторной станции. В настоящее время ведутся работы на строительстве механической мастерской, пяти гаражей для сельскохозяйственных машин, склада запасных частей, котельной, общежития и жилых домов. На площадке трудится 136 человек рабочих. Трудоемкие процессы механизированы. На участке имеются башенный кран, растворо- и бетономешалки, 2 трактора и 5 автомобилей. На реке Теш установлена водонасосная станция, которая обеспечивает участок водой через временный водопровод.

За это время на строительстве вырос дружный коллектив, среди которого хороший славой зарекомендовали себя бетонщики тт. Казак и Банюк, плотники тт. Туфтиц, Костин и Тарасенко, выполняющие ежедневно по полторы—две нормы. Высокопроизводительно трудятся бригада плотников, руководимая т. Александровичем, бригада бетонщиков т. Баронина и другие.

Коллектив строительного участка, руководимый т. Гузенко, стремится к тому, чтобы выполнить важное и почетное задание в установленные сроки. В июле и августе он перевыполнил план. Но в первую декаду сентября из-за ряда организационных неподходящих, связанных с доставкой строительного материала, участок не оставил плановую сумму средств на 80 тысяч рублей.

Не выполнялся план строительства участком и в предыдущие месяцы. В результате чего затянулись сроки сдачи в эксплуатацию основных объектов стройки.

К первому октября строители должны были сдать сельским механизаторам основные корпуса машинно-тракторной станции и ряд жилищно-бытовых объектов. Однако ход работ свидетельствует о том, что с порученным заданием в установленный срок они не справятся. Ими по состоянию на 10 сентября освоено всего лишь 1 миллион 456 тысяч рублей плановых средств. Это немногим больше половины всей суммы, отпущенной на строительство.

Рабочие и руководители участка хорошо понимают всю ответственность возложенного на них дела. Знают, что им еще предстоит выполнить большой объем работ, устранить серьезные недостатки в организации труда, использовать механизмы, укрепление дисциплины. Но коллективу участка приходится сталкиваться с такими трудностями, в преодолении которых ему нужна помощь строительного управления.

Сооружения машинно-тракторной станции сдерживаются плохой доставкой строительных ма-

териалов. Дело в том, что строительное управление Калтана направляет их из станции Кузедеево по железной дороге, а дальнейшую перевозку материалов приходится производить самим строителям. Это представляет большую трудность, так как грузы приходится переправлять через реку Кондома на пароме, пропускная способность которого очень низка. Из-за этого сдерживаются работы на стройке. Однако руководители строительного управления, боясь излишней возни, не принимали никаких мер по сооружению переправы. И только после того, когда строительство МТС поставлено под угрозу срыва, они начали думать о сооружении переправы. На протяжении всего времени участок плохо снабжаются лесоматериалами.

Участок до сих пор полностью не укомплектован рабочими и особенно подсобными. На погрузку и разгрузку материалов очень часто отрываются рабочие основных профессий.

Серьезные претензии необходимы предъявить профсоюзной организации (председатель постройкома т. Ходлов), которая не приняла мер к развертыванию на участке действенного социалистического соревнования. В июле трудающиеся приняли вызов строителей Орлюковской МТС Юргинского района и взяли на себя конкретные обязательства. Однако, за выполнением этих обязательств никто не следит и это деловое содружество двух коллективов предано забвению. Соревнование между бригадами и рабочими организовано также формально.

Массово-политическая работа на участке поставлена неудовлетворительно. На строительных объектах вывешено всего несколько общих лозунгов, но здесь нет призыва, конкретно отражающих задачи коллектива, стенные газеты не выпускаются.

Все имеющиеся недостатки в ходе строительства Кузедеевской МТС вполне устранимы, нужно только руководителям Калтанско-го строительного управления принять оперативные меры по бесперебойной доставке необходимых материалов на строительную площадку. Надо немедленно укомплектовать участок полным составом рабочих всех профессий, усилить техническое руководство и улучшить организацию труда.

Строительство МТС должно стать делом не только рабочих стройучастка, но и всего коллектива строй управления. Ведь выполнение этой почетной задачи — активное участие трудающихся в общем деле подъема сельского хозяйства.

**В. Волгина.**

## Учебная мастерская школы

Жизнь, наша действительность выдвинули перед советской школой ответственную задачу. Центральной из них является введение политехнического обучения. Вместе с познанием основ наук каждый учащийся должен иметь ясное представление о современном промышленном и сельскохозяйственном производстве, уметь правильно выбрать себе профессию.

Система политехнического обучения все настоящие входит в учебную жизнь школы № 14, где директором Василий Потапович Васильев. Уже в прошлом году учащиеся располагали неплохо оборудованной учебной мастерской. К нынешнему учебному году мастерская значительно пополнилась новым оборудованием. Имеются два набора слесарных инструментов, набор рубанков, 2 верстака, циркульная пила, строгальный станок, ножницы по металлу, параллельные тиски, молотки, дрели и т. д. Шефы по-

обещали выделить токарный станок.

Не забывают своих воспитателей бывшие ученики. Тов. Глазко одно время учился у Василия Потаповича. Теперь он учитель Ясно-Полянской школы. В память о себе он прислал в школу чертежи станка своего изобретения. Станок называется «ШУС-10» — школьный универсальный станок. Цифра 10 означает, что на нем можно произвести десять операций и работать одновременно трем лицам. Ион Иванович Цветков с помощью учащихся делает модель этого станка, по которой шефы обещают изготовить не менее 10 настоящих станков и передать их школе.

В настоящее время подбираются кадры специалистов по электрооборудованию. Они окажут помощь преподавателям в привитии учащимся практических навыков.

Не остаются в долгу перед

учащимися шефы, где директором предприятия т. Некрасенко. Они подарили школе совмещеннную кино-радиостанцию «б СКРУ-10». Это позволяет проводить с учащимися 9—10 классов практические занятия по радио. Школой приобретены три радиопередатчики, один коротковолновый радиоприемник. В школе будет организована телефонная связь всех кабинетов и их лабораторий. Учащиеся школы № 14 имеют полную возможность увязывать теорию с практикой.

Сейчас в школе выбрана редакция для проведения радиопередач. В составе ее 13 человек. Редактором является ученица 9 класса Валентина Картавых. Один раз в неделю будет выходить радиогазета.

В учебной мастерской будут заниматься учащиеся 5—10 классов школ № 18 и 19. В каждую неделю намечено проводить по два занятия.

— на валоотбойщиком.

Тов. Гуляев в своей практике зачастую не считается с мнением своих подчиненных. Так, без ведома т. Брицкого был переведен горным мастером машинист т. Кротов. Правда, он имеет права горного мастера и все же о предстоящей перестановке должен был извещен начальник транспорта. Подобным методом т. Гуляев за последние три месяца перевел с транспорта на другие участки 10 человек.

**Н. Коченков.**

## Поблажка нарушителям

О недобросовестном отношении машинистов электровозов тт. Прокурякова и Ермолина к исполнению служебных обязанностей много говорили в коллективах подземного транспорта шахты «Капитальная-2». Они совершили прогулы, не выполнили указаний десятников. У тт. Прокурякова и Ермолина чаще, чем у других, были случаи заборов машин. Товарищи по работе, а также руководители транспорта пытались усовестить нарушителей, требовали честного отношения в тру-

ду. Однако ничего не помогало. Тогда в августе по ходатайству начальника транспорта Прокуряков и Ермолин были переведены на низкооплачиваемую работу один — породотборщиком и другой — лесоразгрузчиком. Приказ об их переводе подписал начальник шахты т. Гуляев. А в сентябре т. Гуляев изменил свое первоначальное решение и сделал поблажку прогульщикам и дезорганизаторам производства. Прокуряков ныне работает запальщиком на участке № 2, а Ермолин

густа действительно продавала хлопчатобумажные костюмчики дороже фактической стоимости на 10 рублей. Детские рейтязы — на 2 рубля 50 копеек.

Начальнику орса т. Зельдину предложено за грубое нарушение правил торговли уволить Папкову из системы торговли.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо о грубом нарушении правил советской торговли и обсчета покупателей продавцом магазина № 79 орса треста «Молотовуголь» Папковой. Письмо было направлено в горторготдел для расследования и принятия мер. Начальник горторготдела т. Почекутов сообщил в редакцию, что Папкова 10 ав-

# Тайвань—неотъемлемая часть Китайской Народной Республики

Выступая 11 августа этого года на заседании Центрального народного правительства, премьер Государственного Административного совета и министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-ляй заявил о том, что Тайвань является неотъемлемой китайской территорией. «Освобождение Тайваня,—сказал Чжоу Энь-ляй,—является почетной исторической задачей китайского народа».

Тайвань—самый большой остров Китая. Его площадь—35.759 квадратных километров. Остров отделен от континентальной части Китая проливом, ширина которого в наиболее узкой части составляет 150 километров.

Две трети поверхности Тайваня занимают горы. Благоприятные природные условия способствуют развитию на острове земледелия и лесного хозяйства. Крестьяне Тайваня выращивают рис, который здесь собирают два раза в год, сахарный тростник, бананы, ананасы, цитрусовые, чай.

Остров богат ископаемыми. В его недрах есть золото, медь, железо, уголь, сера, нефть.

Население острова составляет свыше 7 миллионов человек. Более 90 процентов из них—китайцы, переселившиеся на остров много веков тому назад из провинций Фуцзянь и Гуандун.

60 лет назад, после японо-китайской войны, закончившейся поражением отсталого Китая, Тайвань был оккупирован Японией. Установив свое господство над островом, японские империалисты превратили его в колониальный придаток своей империи.

Жители острова никогда не мирились со своей участью, ведя активную борьбу против захватчиков. За пятьдесят лет, прошедших с начала оккупации острова, здесь двадцать раз вспыхнули восстания против японского господства.

После разгрома милитаристской Японии Тайвань былозвращен Китаю. Когда в 1949 го-

## (СПРАВКА)



ду юбилетия борьба великого китайского народа за свое освобождение завершилась славной победой и гоминдановская клика была выброшена с континента, она укрепилась на Тайване под защитой американских империалистов.

Чанкайшицкая клика еще до этого фактически продала Тайвань американским монополиям, которые прибрали к своим рукам всю экономику острова. Американские капиталисты установили свой полный контроль над добывающей нефти, угля, золота, серы, вольфрама и сурьмы.

Население Тайваня находится в бедственном положении. С июня 1949 года по июнь 1953 года цены на Тайване возросли в среднем в шесть раз. Сумма различных налогов и сборов, взимаемых с населения, за последние четыре года увеличилась вдвадцать три раза. Жизненный уровень рабочих и крестьян понижается с каждым годом.

Американская военщина превратила Тайвань в военный плацдарм для нападения на народный Китай, в рассадник шпионов и диверсантов, засыпаемых в Китай.

Американские империалисты открыто говорят, для чего им необходимо Тайвань. Так, один из представителей воинствующих кругов США — генерал Макартур заявил в августе 1950 года, что США считают Тайвань «центром американского фронта на Тихом океане, «штабом авиации» и что США должны держать контроль над Тайванем, чтобы иметь возможность обеспечить «господство своей авиации над всеми азиатскими портами от Владивостока до Сингапура».

Успешное окончание Женевского совещания министров иностранных дел способствовало ослаблению международной напряженности на Дальнем Востоке. Однако это ослабление идет вразрез с

намерениями американских противников мира. Они усиливают свои присутствия в Юго-Восточной Азии. В агрессивных замыслах американской военщины немаловажное место занимает продажная клика Чан Кай-ши, с которой правящие круги США решили заключить «пакт о взаимной обороне». Эта мера нужна США для того, чтобы создать видимость «законного» захвата Тайваня.

Усиливая военную помощь клике Чан Кай-ши, американские реакционеры подстрекают эту клику на провокационные действия против народного Китая, на пиратский захват торговых судов различных стран. По неполным данным, с июня 1950 года по февраль 1954 года американские самолеты 7.632 раза нарушили воздушные границы Китая. Американские военные корабли 336 раз вторгались в территориальные воды Китая.

Китайский народ всегда решительно выступал против незаконного захвата его территории.

Заявление Чжоу Энь-ляя о необходимости освобождения Тайваня нашло горячую поддержку среди широких масс китайского народа.

Демократические партии и народные организации Китая в совместной декларации указали, что китайский народ ни при каких обстоятельствах не потерпит оккупации Тайваня агрессивными силами Соединенных Штатов Америки и что китайский народ должен решимости освободить Тайвань.

Справедливое требование китайского народа поддерживает все миролюбивые народы земного шара. Они выступают за изгнание из ООН представителя гоминдановской клики, жалкого подголоска своих американских хозяев, и восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН. Тайвань будет освобожден — такова воля шестисотмиллионного китайского народа.

Происки Германии, заявив, что он категорически против предложений о созыве совещания четырех держав по германскому вопросу. Причины, по которым западно-германские правители не хотят такого совещания, понятны. Они боятся, что немецкий народ отвергнет их авантюристические планы и пойдет по пути мира и демократии. «Голосование во Франции,—заявил Аденауэр по поводу отказа французского Национального собрания утвердить договор о «европейском оборонительном сообществе»,—представляет собой второе крупное поражение Соединенных Штатов за последнее время. Первым была Женева, а теперь—Париж. Победное совещание (т. е. совещание четырех держав по германскому вопросу — С. И.) было безумием».

Целям, противоречащим интересам народов, служат также планы включения Западной Германии в северо-атлантическую военную группировку и предложения об обсуждении этого воп-

роса на специальном совещании западных государств. Все подобного рода планы авторы их пытаются оправдать заявлением о том, будто после провала «европейского оборонительного сообщества» нет другого пути Германии кроме вооружения Западной Германии.

Эти грубые попытки ввести в заблуждение мировую общественность не достигают своей цели. Народы Европы хорошо знают, что есть верный путь, предотвращающий угрозу войны в Европе. Этот путь указан в советских предложениях о создании системы коллективной безопасности в Европе.

**США СОЗДАЮТ ОЧАГ ВОЙНЫ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ**

После того, как на Женевском совещании было достигнуто соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае, американская дипломатия предприняла ряд шагов, направленных к тому, чтобы сохранить международную напряженность в этом районе земного шара. Одним из таких шагов являлась созданная в столице Филиппин Маниле конференция, посвя-

## По нашему городу

### Передовикам вручено знамя

В Калтанском строительном управлении подведены итоги социалистического соревнования за август. Первое место присуждено коллективу участка механизированных земляных и дорожных работ, которым руководит т. Лютин. Месячное задание им выполнено на 124 процента. Коллективу вручен переходящее красное знамя постройкома и управления.

В сентябре коллектив этого участка трудится с еще большим производственным подъемом. Он полон решимости не уступать первенства в соревновании.

### Соревнование гордошников

Закончился розыгрыш на кубок города по городкам. Без поражений шли во время соревнований гордошники пожарной команды поселка Калтан и шахты № 4. Поэтому финальная встреча этих команд была решающей. Кто же из них будет обладателем кубка в этом году? — задавались этим вопросом болельщики.

### На кубок города по футболу

Недавно состоялась встреча на кубок города по футболу на стадионе Калтан между командами «Капитальная-2» и горного техникума.

Команда шахты «Капитальная-2» имеет большой опыт игры в футбол, часть ее игроков входит в сборную команду города. И эта встреча представляла

большой интерес для зрителей. Она проходила в упорной борьбе и закончилась со счетом 5:4 в пользу молодой команды горного техникума.

1 сентября команда горного техникума вновь продемонстрировала волю к победе и выиграла встречу с футболистами Калтана со счетом 4:3.

### В кружках Дома пионеров

В городском Доме пионеров идет запись учащихся школ в различные кружки. Так, намного увеличивается число учащихся в кружке юных авиамоделистов, где юноши научатся строить различные модели самолетов. В рукодельном кружке девочки под руководством т. Коломытцевой приобретут навыки в

вышивке крестом, художественной гладью, решенье.

С 1 октября начнут работу хоровой, танцевальный, драматический кружки, а также кружки струнного и духового оркестров, рисования, художественного слова, шахматный.

В этих кружках дети будут развивать свои природные дарования.

### Новая школа рабочей молодежи

С 1 октября в поселке Тайжи начнется занятия во вновь организованной школе рабочей молодежи.

Строители шахты «Капитальная-2» изготовили для школы всю необходимую мебель, произ-

вели покраску полов и окон в классах.

Здесь будет заниматься около 70 молодых горняков шахты «Капитальная-2» в пятых, шестых и седьмых классах.

А. Величко.

ворится, что его действие распространяется также на южный Вьетнам, Лаос и Камбоджу, которые, как известно, по женевским соглашениям не могут участвовать в военных группировках.

Проект американских дипломатов и военщины в Юго-Восточной Азии вызвал осуждение в крупнейших государствах этого района. Общественность основных стран Юго-Восточной Азии — Индия, Индонезия, Цейлон и Бирма, отказавшихся участвовать в манильской конференции, рассматривает договор, заключенный в Маниле, как агрессивное мероприятие, направленное против интересов всех азиатских народов.

С. Иванов.

**Зам. редактора И. Г. КОНДАКОВ**

Г-жа Волколупова Мария Спиридоновна, проживающая на станции Кандалеп, улица Вокзальная, дом № 3, квартира № 5, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Кравченко Константином Николаевичем, проживающим в Латвийской ССР, город Рига. Дацкий район.

Дело подлежит рассмотрению в парсусе второго участка г. Осинники.

## Международный обзор

### ПРОИСКИ НЕДРУГОВ МИРА В ЕВРОПЕ

Отклонение Национальным собранием Франции договора о «европейском оборонительному сообществе» явилось важным событием в политической жизни европейских народов, стремящихся предотвратить угрозу новой войны. Однако, противники упрочения мира не прекратили своих прискорбий. Напротив, после провала плана возрождения в Западной Германии военной машины гитлеровского типа под ширмой «европейского оборонительного сообщества» они принимают все меры для того, чтобы осуществить свои планы любым другим путем.

В этих целях недруги мира требуют, в частности, так называемого «полного суверенитета» Западной Германии, то есть предоставления ей права на ничем не ограничивающее вооружение. С таким требованием выступил глава бошеского правительства Аденауэр. При этом он разоблачил себя как враг

объединения Германии, заявив, что он категорически против предложений о созыве совещания четырех держав по германскому вопросу. Причины, по которым западно-германские правители не хотят такого совещания, понятны. Они боятся, что немецкий народ отвергнет их авантюристические планы и пойдет по пути мира и демократии. «Голосование во Франции,—заявил Аденауэр по поводу отказа французского Национального собрания утвердить договор о «европейском оборонительном сообществе»,—представляет собой второе крупное поражение Соединенных Штатов за последнее время. Первым была Женева, а теперь—Париж. Победное совещание (т. е. совещание четырех держав по германскому вопросу — С. И.) было безумием».

Целям, противоречащим интересам народов, служат также

планы включения Западной Германии в северо-атлантическую военную группировку и предложения об обсуждении этого воп-

роса на специальном совещании западных государств. Все подобного рода планы авторы их пытаются оправдать заявлением о том, будто после провала «европейского оборонительного сообщества» нет другого пути Германии кроме вооружения Западной Германии.

Эти грубые попытки ввести в заблуждение мировую общественность не достигают своей цели. Народы Европы хорошо знают, что есть верный путь, предотвращающий угрозу войны в Европе. Этот путь указан в советских предложениях о создании системы коллективной безопасности в Европе.

**США СОЗДАЮТ ОЧАГ ВОЙНЫ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АЗИИ**

После того, как на Женевском совещании было достигнуто соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае, американская дипломатия предприняла ряд шагов, направленных к тому, чтобы сохранить международную напряженность в этом районе земного шара. Одним из таких шагов являлась созданная в столице Филиппин Маниле конференция, посвя-

щенная созданию агрессивного военного блока в Юго-Восточной Азии (Сеат).

Участники конференции—представители США, Англии, Франции, Австралии, Новой Зеландии, Филиппин, Тайланда, Пакистана — подписали так называемый «договор о коллективной безопасности», предусматривающий создание в Юго-Восточной Азии нового военного блока во главе с США. С помощью этого договора правящие круги США надеются подавить национально-освободительное движение в Юго-Восточной Азии. В своих основных чертах манильский договор напоминает пресловутый «антикоминтерновский пакт», созданный гитлеровскими фашистами и японскими милитаристами незадолго до второй мировой войны. В американской отговорке к манильскому договору подчеркивается, что он направлен против «коммунистических» стран. Характерной особенностью этого договора является также то, что он противоречит женевским соглашениям о восстановлении мира в Индо-Китае. В договоре го-

ворится, что его действие распространяется также на южный Вьетнам, Лаос и Камбоджу, которые, как известно, по женевским соглашениям не могут участвовать в военных группировках.

Проект американских дипломатов и военщины в Юго-Восточной Азии вызвал осуждение в крупнейших государствах этого района. Общественность основных стран Юго-Восточной Азии — Индия, Индонезия, Цейлон и Бирма, отказавшихся участвовать в манильской конференции, рассматривает договор, заключенный в Маниле, как агрессивное мероприятие, направленное против интересов всех азиатских народов.

С. Иванов.

**Зам. редактора И. Г. КОНДАКОВ**

Г-жа Волколупова Мария Спиридоновна, проживающая на станции Кандалеп, улица Вокзальная, дом № 3, квартира № 5, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Кравченко Константином Николаевичем, проживающим в Латвийской ССР, город Рига. Дацкий район.

Дело подлежит рассмотрению в парсусе второго участка г. Осинники.

Тираж 2340 экз. Зак. 2441

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редакции—3-23, 4-78, типография—3-60, 4-76